



# НЕДЕЛЯ

№ 47 (460)

2 ДЕКАБРЯ 2021

## нашего города

12+

Официальное печатное издание МО «Кировск» • еженедельная общественно-политическая газета г. Кировска и п. Молодцово

**ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД • КИРОВСКУ 90 ЛЕТ • ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД • КИРОВСКУ 90 ЛЕТ**

## Памяти Шлиссельбургского десанта

29 ноября в поселке Сиявино состоялось торжественное открытие нового мемориала. Он представляет собой многотонный гранитный валун с выгравированными на нем словами «Памяти Шлиссельбургского десанта 28 ноября 1941 года».

Открытие памятника морякам 1-го Особого отдельного лыжного полка Краснознаменного Балтийского флота и воинам 80-й стрелковой дивизии посвящено восьмидесятой годовщине операции, предпринятой для прорыва блокады Ленинграда 28 ноября 1941 года. Полком морской пехоты, осуществлявшим высадку десанта, командовал майор Василий Маргелов, впоследствии легендарный создатель воздушно-десантных войск, Герой Советского Союза, генерал армии.

Реконструкция места боевой славы выполнена попечительским советом Кировского района Ленинградской области в рамках проекта «Память» Кировского местного отделения партии «Единая Россия». Кураторы проекта — сенатор РФ Дмитрий Василенко, депутаты Законодательного собрания ЛО Михаил Коломыцев и Андрей Гардашников. Работы проведены по поручению почетного гражданина Санкт-Петербурга, председателя Совета Федерации РФ Валентины Матвиенко.

На церемонии открытия присутствовали участники Великой Отечественной войны, члены поисковых отрядов; заместитель председателя правительства Ленинградской области — председатель Комитета по сохранению культурного наследия Олег Цой; член президиума Регионального политического совета, руководитель фракции «Единая Россия» в Законодательном собрании ЛО Олег Петров; депутаты



Законодательного собрания ЛО Михаил Коломыцев и Андрей Гардашников, руководители Кировского муниципального района Юнус Ибрагимов и Андрей Шорников, глава МО «Кировск» Светлана Ворожцова и глава администрации Ольга Кротова.

Пресс-служба администрации МО «Кировск»



**Слава защитникам Отечества!**

Победа в Великой Отечественной войне является коллективным подвигом. Никто с точностью не сможет подсчитать ни количество участников боевых действий, ни человеческие потери. Единство, с которым наш многонациональный народ воевал с агрессором, достойно увековечивания.

Мы преклоняемся перед силой человеческого духа и негибаемой волей предков. Наши дети и внуки вырастают на бесчисленных рассказах и повестях о воинах, которые защищали русскую землю от фашистских захватчиков. Неизвестный солдат является примером для подражания и собирательным образом героического солдата. И в День неизвестного солдата мы отдаем дань памяти каждому, кто проливал кровь за Родину, вне зависимости от его национальности, возраста, воинского звания...

Слава всем защитникам Отечества! Слава героям-освободителям! Слава каждому солдату, отдавшему жизнь за Отчизну!

Глава МО «Кировск» С. И. Ворожцова  
Глава администрации МО «Кировск» О. Н. Кротова

**Твой подвиг бессмертен,  
неизвестный солдат!**

День неизвестного солдата отмечается с 2014 года в память о советских и российских войнах, погибших во время боевых действий на территории нашей страны или за ее пределами.

У могилы неизвестного солдата рядом с Московским Кремлем горит вечный огонь и несет дежурство почетный караул. Упокоившийся там солдат, как и тысячи других, отдал свою жизнь ради нашего будущего и жизни наших потомков. У солдата нет имени, поэтому каждый может считать его родным и будет прав. Никто не проходит мимо, тысячи людей идут поклониться ему.

Слова благодарности в адрес защитников Родины мы произносим сегодня и будем повторять всегда. Ваши подвиги бессмертны, солдаты!

Г. Н. Смирнова, председатель Совета ветеранов Кировского района

**3 декабря — День неизвестного солдата**

*И потому в знак памяти сердечной  
По всей стране от Волги до Карпат  
В живых цветах и день и ночь горят  
Лучи родной звезды пятиконечной.  
Лучи летят торжественно и свято,  
Чтоб встретиться в пожатии немом,  
Над прахом Неизвестного солдата,  
Что спит в земле перед седым Кремлем!  
Э. Асадов*

3 декабря мы отмечаем День неизвестного солдата. Дата выбрана неслучайно: в этот день в 1966 году прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы советских воинов и с воинскими почестями под залпы орудий захоронен у стен Московского Кремля. «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен», — начертано на гранитной плите (автор слов — поэт Сергей Владимирович Михалков).

Безымянный не значит безликий. Пропавший без вести не значит растеряться во тьме истории. Неизвестный солдат должен жить в памяти людей. И наша общая задача — хранить память о подвигах предков, передавая ее новым поколениям. «Глубокий поклон мы приносим тебе, солдат, неизвестный донныне...»

Совет ветеранов города Кировска и поселка Молодцово

ПИШИТЕ!  
nash\_kirovsk@mail.ru



ЗВОНИТЕ! 23-325



ВСЕГДА НА САЙТЕ  
www.kirovsklenobl.ru  
www.nngplus.ru



## МФЦ выдали тысячи QR-кодов

С 16 ноября центры «Мои документы» в Ленинградской области начали выдавать QR-коды о вакцинации или перенесенном заболевании COVID-19. Услуга актуальна для граждан, которые не зарегистрированы на портале «Госуслуги» либо не имеют технической возможности самостоятельно распечатать сертификаты.

За десять дней предоставления услуги коды получили 21 867 человек. В день обращаются порядка 2130 ленинградцев. Услуга наиболее востребована у жителей Гатчинского, Выборгского и Всеволожского районов.

Для получения QR-кода в МФЦ заявителю нужно предъявить только паспорт. Иные сведения (СНИЛС, номер полиса ОМС), которые могут запросить дополнительно в случае необходимости, достаточно будет сообщить в устной форме.

## Субсидии садоводствам

Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области завершил распределение субсидий областным садоводческим некоммерческим товариществам.

Субсидии из бюджета региона на создание и восстановление объектов инженерной инфраструктуры предоставляются тем СНТ, где жители Ленинградской области составляют не менее 50% членов.

В регионе 864 садоводческих товарищества. В 2021 году 23 из них получили субсидии на общую сумму в 60 млн рублей. Среди победителей конкурсного отбора пять СНТ в Кировском районе, четыре — в Тосненском, по три — в Гатчинском, Бокситогорском, Волховском и Приозерском, по одному — в Тихвинском и Ломоносовском. Всего было реконструировано 38 километров инженерных сетей. Девять садоводств установили автоматизированные системы учета электроэнергии, восемь — реконструировали сети электроснабжения, четыре — дороги, два — сети водоснабжения.

В январе 2022 года комитет планирует известить о приеме заявок от садоводств на участие в очередном конкурсном отборе.

## Погода на дорогах

На региональных трассах Ленинградской области смонтированы три новые метеостанции, призванные заранее оповещать дорожные службы о грядущей непогоде. В общей сложности теперь на областных дорогах круглосуточно несут вахту 28 мобильных метеостанций.

Новые метеостанции установлены в рамках программы приграничного сотрудничества «Россия — Юго-Восточная Финляндия». Они появились на Токсовском шоссе (в Токсово), дороге Волосово — Гомонтово — Копорье (в Копорье) и Павлово — Мга — Луга (в Орехеде). Умные датчики одновременно анализируют больше десяти показателей, среди которых скорость и направление ветра, атмосферное давление, температура воздуха и поверхности дороги. Станции также снабжены видеокамерами, которые в режиме реального времени транслируют изображение в диспетчерскую службу Ленавтодора. Полученные данные позволяют специалистам прогнозировать образование наледи и снежных накатов, дают возможность точно рассчитать необходимое количество реагентов для обработки дорожного полотна.

Помимо метеостанций еще на трех участках: Красносельском шоссе, Выборгском шоссе и дороге Стрельна — Гатчина — в асфальт были вмонтированы особые датчики. Они передают данные о состоянии покрытия прямо на информационные табло, размещенные на трассах. Это позволяет практически мгновенно информировать автомобилистов о дорожной ситуации.

## Нацпроекты: льготная ипотека для семей

Семьи с детьми Ленинградской области смогут приобрести готовое жилье или построить частный дом по программе льготного ипотечного кредитования «Семейная ипотека».

Программа реализуется в рамках федерального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в составе национального проекта «Демография» и позволяет получить средства не только на покупку готового жилья или участие в долевом строительстве, но и на строительство индивидуального жилого дома, а при необходимости на одновременное с этим приобретение земельного участка. Льготная ставка равняется 6% годовых.

В программе могут участвовать семьи, в которых с 1 января 2018 года и до 31 декабря 2022 года родился второй, третий или последний ребенок.

Подробная информация о том, как оформить «Семейную ипотеку» и какое жилье можно приобрести с ее помощью, размещена на сайте Министерства финансов РФ в разделе «Государственная поддержка жилищного (ипотечного) кредитования», а также на сайте консультационного центра АО «ДОМ.РФ».

## Если в классе заболел ребёнок...

Главный принцип работы школ в период пандемии — максимальное сохранение учебного процесса. Если в классе заболевает ученик, то учебный процесс переводится в дистанционный формат на две недели. Если же школьник лишь контактировал с заболевшим — в классе, по решению Роспотребнадзора, может быть проведено ПЦР-тестирование.

«Особенно это актуально для старших классов, перед окончанием четверти и перед Новым годом мало кто хочет переходить на дистанционное обучение. Для этого проводится ПЦР-тестирование целых классов», подчеркнул заместитель председателя правительства Ленинградской области Николай Емельянов.



Для проведения ПЦР-тестирования у родителей берется согласие. В случае отказа от процедуры, ребенок переводится на дистанционный формат на две недели.

По информации Комитета

общего и профессионального образования Ленинградской области, в регионе сегодня нет полностью закрытых из-за COVID-19 школ, однако на удаленное обучение переведено 67 классов в 34 школах.

## Ленинградская птица летит на экспорт

26 ноября во Мгинском отделении птицефабрики «Северная» министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев и губернатор 47-го региона Александр Дрозденко торжественно открыли комплекс из 16 птичников для выращивания единовременно 1,28 млн цыплят-бройлеров.

Птичники заняли площадь в 22,5 гектара. Их годовая производственная мощность составит 19,6 тысяч тонн птицы в живом весе. Строительство производилось за счет собственных средств предприятия. Общий объем финансирования составил 2,5 млрд рублей. Создано 100 новых рабочих мест.

Глава аграрного ведомства страны высоко оценил уровень производства одной из ведущих бройлерных птицефабрик России. А губернатор Ленобласти рассказал, что «птицефабрика «Северная» входит в число лучших в России, крупнейшая на Северо-Западе. Область оказывает поддержку птицеводам в



виде субсидий и компенсаций до 20% капитальных вложений. Новое производство позволит увеличить объемы выпуска продукции, повысит уровень продовольственного обеспечения Северо-Запада, и, что немаловажно, увеличит объемы реализации продукции на экспорт. Уже сегодня продукция Ленобласти востребована в Европе, странах Ближнего Востока и

Юго-Восточной Азии». Ленинградская область занимает пятое место в России по объемам выращивания птицы в сельхозорганизациях. В 2020 году было произведено 309,1 тысяч тонн мяса, что составляет почти 5% от объема производства мяса птицы в России и 57% от объемов производства в Северо-Западном федеральном округе.

## Профилактика коррупции: опыт муниципалитетов

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, который отмечается 9 декабря, Управление профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации губернатора и правительства Ленинградской области провело семинар, который дал возможность представителям муниципалитетов обменяться опытом в сфере противодействия коррупции.

Мероприятие проходило в формате видеоконференции. В нем приняли участие 217 представителей семнадцати муниципальных районов и одного городского округа; поселений, входящих в состав муниципальных районов Ленинградской области, и прокуратуры региона.

Тематика семинара была сформирована с учетом предложений органов местного самоуправления, а также актуальных вопросов, возникающих в процессе практической деятельности, по существу возникновения конфликтов интересов; соблюдения муниципальными служащими антикоррупционных запретов, ограничений и исполнения обязанностей, а также по исполнению муниципальных требований законодательства в сфере противодействия корруп-

ции. Отдельно обсуждалось исполнение Национального плана противодействия коррупции и Плана противодействия коррупции в Ленинградской области на 2021–2024 годы.

«Проведение данного семинара-совещания носит традиционный характер и направлено на повышение эффективности противодействия коррупции, снижение ее уровня в системе органов муниципальной власти и устранение причин возникновения коррупционных проявлений», отметила начальник Управления профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации губернатора и правительства Ленинградской области Анастасия Аносова.

Материалы пресс-службы губернатора и правительства Ленинградской области

# Заседание Совета депутатов

25 ноября состоялось очередное заседание Совета депутатов МО «Кировск» под председательством главы муниципального образования «Кировск» Светланы Ивановны Ворожцовой. В заседании приняли участие глава администрации МО «Кировск» Ольга Николаевна Кротова, начальники профильных отделов администрации и представитель Кировской городской прокуратуры.



Первоочередным вопросом было рассмотрение протокола публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении стратегии социально-экономического развития МО «Кировск» на 2021–2030 годы». Данная стратегия является логическим продолжением предыдущего десятилетнего плана с внесенными дополнениями. Стратегия развития создана на основе SWOT-анализа с выявлением сильных и слабых сторон и приоритетов развития муниципального образования. Депутатская комиссия, детально проработав вопрос, рекомендовала совету поддержать данное решение. Депутаты единогласно проголосовали за разработанную стратегию и утверждение протокола публичных слушаний.

Далее последовало обсуждение проекта бюджета на 2022-й и плановые 2023–2024 годы и протокола публичных слушаний. Глава администрации МО «Кировск» Ольга Кротова доложила об основных характеристиках бюджета на 2022 год:

- прогнозируемый общий объем доходов — 309 606,9 тыс. рублей;
- общий объем расходов — 317 335,6 тыс. рублей;
- дефицит бюджета — 7728,6 тыс. рублей.

К 2023 году планируется свести дефицит к нулю.

Глава администрации также представила данные о привлеченных средствах, в частности на софинансирование проектов благоустройства, ликвидацию свалок, установку заглубленных контейнеров для сбора ТКО, создание автоматических индивидуальных тепловых пунктов в многоквартирных домах и т.д. Проект бюджета находится в открытом доступе на официальном сайте МО «Кировск» kirovsklenobl.ru.

Далее депутаты утвердили решение об отказе в принятии пожарных гидрантов, находящихся в собственности Кировского муниципального района. На территории Кировска имеется порядка 90 гидрантов, но лишь 30% из них находятся в исправном состоянии. На сегодняшний

день за водоснабжение и водоотведение в районе отвечает ГУП «Леноблводоканал», которому было передано имущество, ранее находившееся в собственности МО «Кировск» и Кировского муниципального района, и которое приняло сети без пожарных гидрантов. Депутаты МО «Кировск» поддержали точку зрения администрации, что гидранты являются неотъемлемой частью системы, а значит отделять их от сетей водоснабжения и тем более передавать в ведение другого уровня власти, нецелесообразно. Кроме того, было принято решение о передаче администрацией МО «Кировск» Леноблводоканалу водопровода протяженностью 520 метров, построенного для обеспечения водой массива участков, выделенных многодетным семьям в поселке Молодцово. Объект был введен в эксплуатацию в ноябре 2021 года.

Также рассматривалось внесение изменений в Правила благоустройства МО «Кировск».

По поручению губернатора Ленинградской области, правила будут дополнены вопросами строительства и благоустройства, в частности будет регламентировано возведение новых детских и спортивных площадок. Дискуссионным стал пункт об удалении таких площадок от жилых зданий. При формировании плана новой застройки требования соблности можно, однако далеко не все дворы существующих жилых кварталов могут быть вписаны в такие стандарты. Депутаты приняли решение о назначении общественных обсуждений по внесению изменений в Правила благоустройства МО «Кировск».

В разделе «Разное» был затронут вопрос об объекте незавершенного строительства на улице Энергетиков, известном в городе как долгострой компании «Социальная инициатива». На сегодняшний день объект обрел законного собственника, в адрес которого было предложено направить письмо об ограждении данной территории. Депутаты поддержали инициативу обезопасить детей и подростков от потенциально опасного объекта.

Следующее заседание состоится в декабре текущего года. Все решения, принятые Советом депутатов МО «Кировск», опубликованы в сетевом СМИ nngplus.ru.

Пресс-служба администрации МО «Кировск»



## ИНФОРМАЦИЯ РОСРЕЕСТРА

### Новое в регистрации недвижимости

В апреле 2021 года Президент РФ В.Путин подписал Федеральный закон №120-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости» и иные законодательные акты Российской Федерации в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав». Закон вступил в силу в конце октября.

**1.** Касается в возможности согласования границ в электронном виде. Согласование границ земельного участка с соседями требуется в ходе проведения кадастровых работ в связи с уточнением границ земельных участков. Согласованию подлежат общие с соседним участком границы, местоположение которых отражено в межевом плане. Теперь согласовать границы участка с соседями можно в индивидуальном порядке в электронном виде. Обязательным условием является наличие у всех участников сделки усиленной квалифицированной электронной подписи (УКЭП). Акт согласования можно составить в виде одного электронного документа, который подпишут все участники сделки, либо в виде нескольких, отдельно подписанных электронных документов. Если у кого-то

из участников согласования возникли возражения, то он может их оформить в виде электронного документа, заверить УКЭП и приложить к акту согласования местоположения границ.

**2.** Касается усовершенствования предоставления услуги по выездному приему документов на учетно-регистрационные действия. Ранее порядок ее предоставления льготным категориям граждан не был регламентирован. Вступившими в силу изменениями в закон регламентировано, что выездной прием осуществляется ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра». Теперь выездной прием и курьерская доставка документов после государственного кадастрового учета и регистрации прав осуществляются бесплатно для льготных категорий граждан: ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, детей-инвалидов, инвалидов с детства I групп, инвалидов I и II групп. Заказать выездной прием документов можно на сайте ФКП.

**3.** Росреестр теперь уполномочен уведомлять залогодателя и залогодержателя о погашении регистрационной записи об ипотеке. Ранее такая услуга не предоставлялась. Информацию о погашении регистрационной записи об ипотеке Росреестр будет направлять банкам посредством веб-сервисов, а заявители будут информироваться через «Личный кабинет» на портале «Госуслуги» либо по электронной почте. Чтобы внести свой электронный адрес в реестр недвижимости, можно подать заявление в любом офисе МФЦ по Ленинградской области либо указать его при подаче документов на регистрацию и учетные действия. Чтобы проверить сведения о снятии записи об ипотеке, заявитель самостоятельно может получить выписку из ЕГРН, содержащую обновленные данные о жилом помещении. Это можно сделать с помощью электронных сервисов на сайте Росреестра, на сайте подведомственного ФГБУ «ФКП Росреестра», на портале «Госуслуги» или в офисах МФЦ.

**4.** При подаче документов через МФЦ сроки регистрации договоров участия в долевом строительстве сокращены с 9 до 7 рабочих дней, при подаче документов в орган регистрации прав — с 7 до 5 рабочих дней, срок регистрации в электронном виде будет составлять 3 рабочих дня. Руководитель Управления Росреестра по Ленинградской области Игорь Шеляков так прокомментировал это изменение: «Большая часть застройщиков Ленинградской области давно подают документы в электронной форме и положительно оценивает такой формат услуги. Рассчитываем, что оставшиеся застройщики, которые продолжают подавать документы на бумаге, после вступления изменений также оценят

электронный документооборот, который существенно экономит время и средства».

**5.** Коснулось требований к техническому плану. Законом установлена специальная норма, которая применяется, если подготовка технического плана в отношении учтенных до 1 января 2013 года зданий, сооружений или объектов незавершенного строительства осуществляется для внесения в ЕГРН сведений о местоположении этих объектов на земельном участке. В этом случае для подготовки технического плана не потребуются проектная документация, разрешение на ввод объекта в эксплуатацию или разрешение на строительство. Также в состав технического плана не нужно будет включать копии данных документов и планы всех этажей здания, сооружения. Данные нормы позволяют сократить сроки и стоимость кадастровых работ и будут востребованы как правообладателями таких объектов недвижимости, так и кадастровыми инженерами. Кроме того, указанные нормы будут способствовать наполнению Единого государственного реестра недвижимости сведениями о пространственном положении объектов капитального строительства, увеличению количества объектов недвижимости, расположение которых на местности может быть отображено на публичной кадастровой карте.

### Земля для стройки

На территории Ленинградской области выбраны 9 перспективных административно-территориальных единиц, в которых расположены 79 земельных участков общей площадью 202,0925 гектара, обладающих потенциалом вовлечения в оборот под жилищное строительство.

В настоящий момент 4 земельных участка под жилищное строительство — в Кировском, Волховском районах и городе Сосновый Бор — общей площадью в 95 991 квадратный метр уже нанесены на публичную кадастровую карту.

Руководитель Управления Росреестра по Ленинградской области Игорь Шеляков: «По поручению Президента Российской Федерации совместно с правительством Ленинградской области мы проводим масштабную работу по выявлению земельных участков под жилищное строительство. С помощью сервиса «Земля для стройки» застройщики и другие заинтересованные лица могут увидеть территорию для реализации жилищного строительства. Там же можно подать заявление в уполномоченный орган для оформления сделки. Сведения об участках публикуются в открытом доступе на Публичной кадастровой карте, где отображены в том числе информация о потенциале использования участка (например, для индивидуального жилого дома или строительство многоквартирного дома), кадастровая стоимость, наличие инженерных сетей и т.д.»

Чтобы выбрать участок, необходимо зайти на сайт Публичной кадастровой карты pkk.rosreest.ru, выбрать раздел «Жилищное строительство», набрать номер региона, знак «двоеточие» и знак «звездочка» (в Ленинградской области это 47:\*)

Сервис «Земля для стройки» способствует вовлечению в оборот неиспользуемых земельных участков и наполнению ЕГРН сведениями, что облегчает поиск информации о недвижимости и сокращает сроки совершения сделок купли-продажи.

# 70 лет академическому хору!

Народный самодеятельный коллектив Академический хор города Кировска — одно из старейших объединений в Ленинградской области. Хор был создан в 1951 году и с тех пор является постоянным участником международных, всероссийских, областных и районных конкурсов и фестивалей.

Академический хор города Кировска выступал на сцене Мариинского театра, в Государственной академической капелле, на других площадках в России и за рубежом, а в 2019 году стал участником сводного хора России, который попал в Книгу рекордов Гиннеса.

Репертуар Академического хора города Кировска весьма разнообразен: духовная музыка,



оперные произведения, русские народные песни, песни советских и русских композиторов.

«Первым руководителем хора была Лидия Ивановна Воробьева, которая приучала кировчан не только к русской песне, но

и к классике. Когда люди приходили на первые концерты, реакция была шоковая — для них это было внове. Классические композиции продолжают исполняться на протяжении всех семидесяти лет существования хора, — рассказывает И.И. Кудряшова, нынешний руководитель коллектива. — Мы поддерживаем преемственность поколений и надеемся, что эта традиция сохранится. В хоре

пела Ирина Сергеевна Шарихина, а сейчас — ее дочь Ольга. Поют Татьяна и ее мама Валентина Серафимовна Владимировна, Люба и ее мама Валентина Васильевна Таранова. Но дольше всех в хоре выступает династия нашей семьи».

Ирина Ивановна Кудряшова руководит коллективом с 2010 года. Она грамотный специалист и продолжает традиции хора в подборе разнопланового репертуара, учитывая вокальный потенциал коллектива.

«Ирина Ивановна делает непростое дело! Если есть профессионал, который готов возглавить академическое пение, — значит, хору жить, — отметила директор Дворца культуры города Кировска Нонна Викторовна Бойкова. — Мы гордимся тем, что в нашем учреждении есть такое объединение. Академический хор — это большая дружная семья единомышленников; людей, влюбленных в песню, умеющих радоваться жизни и дарить радость другим. Кстати, хор — ровесник Дворца культуры. В этом году обоим исполни-



**Ирина Ивановна Кудряшова**

Мои милые девочки! Вы самые лучшие на свете! Я от всей души поздравляю вас с нашим юбилеем и хочу, чтобы ваш творческий потенциал никогда не иссякал, чтобы вы приходили на репетиции с удовольствием и уходили с улыбкой. Всем вам здоровья и удачи! Помните, что, несмотря ни на что, наш хор будет существовать и радовать людей своим творчеством!

лось по 70 лет. Я искренне желаю всем участникам хора крепкого здоровья, чтобы всегда было хорошее настроение и чтобы все планы удавалось осуществлять!

**Нина Григорьевна Чуменкова, участница хора:**



«Я пятнадцать лет в этом хоре и ни разу не пожалела, что однажды пришла сюда. Руководители — добрые женщины. Коллектив очень хороший. Мы участвуем в жизни друг друга. Если видим, что кому-то плохо, всегда стараемся поддержать. Желаю всем участникам нашего коллектива крепкого здоровья, чтобы они продолжали петь как можно дольше и всегда держали марку!»



**Галина Леонидовна Девятова, участница хора:**

«В нашем хоре замечательно! У нас прекрасный коллектив. Хочется приходить на репетиции вновь и вновь. Все девочки хорошие, отзывчивые. Желаю, чтобы наш коллектив шел вперед и вперед. Успехов нам!»



**Татьяна Ивановна Николаева:**

«Желаю участникам хора в первую очередь здоровья! Не болейте, держитесь, не давайте ни каким вирусам себя победить. И, конечно же, любви! Будет любовь — будет всё!»



**Галина Ивановна Топорова:**

«Поздравляю вас с замечательной датой — семидесятилетием нашего коллектива! Желаю творческих успехов, радости, бодрости, нового репертуара!»

## Виват, культура!

26 ноября во Дворце культуры города Кировск проходила торжественная церемония награждения победителей Ленинградского областного ежегодного конкурса профессионального мастерства «Звезда культуры».

Конкурс «Звезда культуры» проводится с 2001 года. В 2007-м распоряжением губернатора Ленинградской области были утверждены денежные премии победителям. В нынешнем году победителями конкурса в разных номинациях стали 62 работника культуры, в том числе



представители Кировска и Кировского района.

«Мне как главе администрации Кировска очень приятно видеть в этом зале работников сферы культуры со всей Ленинградской области. В этом году

нашему Дворцу культуры исполнилось 70 лет, а городу Кировску — 90, поэтому нам вдвойне приятно видеть вас у нас в гостях! — отметила в приветствии Ольга Кротова. — Поздравляю вас от совета депутатов и администрации МО «Кировск»! Желаю дальнейших успехов, счастья, здоровья и чтобы вы чаще приезжали в этот гостеприимный зал».

«Звезда культуры» — это не только праздник, но и большая работа, — обратился к работникам председатель Комитета по культуре и туризму Ленинградской области Евгений Чайковский. — С 2001 года, когда этот конкурс только появился, по сегодняшний день в церемониях награждения приняли участие более 2000 человек — работников отрасли культуры Ленинградской области. Более 200 учреждений завоевали профессиональные награды. На самом деле достойны все! Я ис-

кренне верю, что культура нашего региона — одна из лучших в стране!»

Первую награду на церемонии Е.В. Чайковский вручил Дворцу культуры города Кировска, который в этом году стал победителем в номинации «Лучший городской (районный) дом культуры года». «Лучшей поселковой (сельской) библиотекой года» признана Мгинская объединенная библиотека, «Лучшим педагогом детской музыкальной школы» — Наталья Евгеньевна Чубарова, преподаватель МБУ ДО «Кировская детская музыкальная школа»; «Лучшим специалистом по культурно-досуговой деятельности и развитию народного творчества» — Алина Викторовна Фой, хормейстер ОСК «Зебра» МКУ «КСК «Невский»; «Лучшей городской детской музыкальной школой (детской художественной школой, детской школой искусств)» — МБУ ДО



«Отраденская детская школа искусств». За долголетнее служение профессии награждены Мария Павловна Шестакова, руководитель ОСК «Декоративная игрушка» МБУК «Дворец культуры города Кировска», и Елена Леонидовна Музыка, преподаватель МБУ ДО «Кировская детская музыкальная школа».

Искренне поздравляем всех победителей и призеров конкурса «Звезда культуры-2021» с заслуженными наградами! Желаем не останавливаться на достигнутом, развития и творческой энергии!

Ирина Баженова



# Кировск готовится к Новому году

На Ладожской улице развешивают новогодние гирлянды — сотрудники МБУ «Благоустройство, обслуживание и содержание территории» приступили к высотным работам.

До этого момента работа по подготовке к зимним праздникам велась скорее в части проверки и ремонта. Взамен утраченного или не подлежащего ремонту светового оборудования будет поставлено новое. Гирлянды, световая «бахрома», консоли на фонарных столбах и светящиеся инсталляции вновь займут свои привычные места. Из нового оборудования Кировск увидит инсталляцию в виде сказочной ладьи и новую световую арку. Работы по монтажу и подключению продлятся до середины декабря.

Будем держать вас в курсе!

Пресс-служба администрации  
МО «Кировск»



*Благодарим  
и поздравляем!*



Учитель ведет учеников сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный подвиг — отдает свои знания, вкладывает в каждого ученика частичку своего сердца. Великое счастье — встретить педагога, который станет для ребенка путеводной звездой, научит доброте и справедливости, поможет стать Человеком.

Надежда Никандровна Славнухина — учитель и по профессии, и по призванию. Настоящий специалист своего дела, обладающий блестящими знаниями по преподаваемым наукам, умеющий находить нестандартные решения в разных ситуациях, и, наконец, замечательный человек, способный в любую минуту прийти на помощь ученикам и коллегам. Общась с Надеждой Никандровной, заряжаешься положительной энергией. Она успевает всё: и преподавать математику и логику в современном формате с использованием дистанционных и компьютерных технологий, и вести дом, и заботиться о детях и внуках, и заниматься дачей-огородом, и посвящать время спорту. Кого ученики встречают на лыжне по первому снежку? Надежду Никандровну! Вот такая она, Н.Н. Славнухина, педагог по зову сердца, понимающий, принимающий и уважающий детей.

Надежда Никандровна работает в системе образования Кировского района с 1978 года. И сейчас — в строю!

От лица коллег и учеников поздравляем замечательного педагога с юбилеем и желаем здоровья и успехов в ее сложной и очень ответственной работе!

# Всероссийский исторический кроссворд

26 ноября в Кировской центральной межрайонной библиотеке состоялось необычное по форме мероприятие: сотрудники учреждения вместе с читателями приняли участие в просветительской акции «Всероссийский исторический кроссворд», организованной Московским городским педагогическим университетом. К акции присоединилось более 330 учреждений образования и культуры. Кировск принял эстафету впервые.

Тема кроссворда в Год науки и технологий была посвящена истории средств связи: телефона, телеграфа, почты. Каждому участнику была выдана индивидуальная рабочая тетрадь, в которой необходимо было отвечать на вопросы, решать ребусы и кроссворды. Вопросы тоже задавались нестандартным образом, хотя и были в рамках школьной программы. На решение кроссвордов отводилось 45 минут, а затем участники могли расслабиться, разгадывая веселые шарлады.

Почти час мозгового штурма пролетел незаметно. В итоге каждый получил сертификат участника с присвоением условных «чинов», согласно Табели о рангах.







*Кировский городской Совет ветеранов поздравляет юбиляров недели:*

**с 85-летием**

**Тамару Дмитриевну АРТЕМЬЕВУ**

**с 70-летием**

**Нину Ивановну ШЕЛУДЧЕНКО.**

Е. Ф. Поздеева,  
председатель Совета ветеранов  
г. Кировска и п. Молодцово



*Кировская районная организация Ленинградской областной организации Всероссийского общества инвалидов поздравляет:*

**с 85-летием**

**Тамару Дмитриевну АРТЕМЬЕВУ**

**с 70-летием**

**Нину Ивановну ЦЫБИЗОВУ**

Е. А. Штыкова,  
председатель

# Звёздная россыпь

22 ноября в ДК имени М.Горького в Санкт-Петербурге состоялся Межрегиональный фестиваль-конкурс любительских цирковых коллективов «Звездная россыпь-2021», в котором приняли участие 35 образцовых, народных и заслуженных коллективов со всей России.

Фестиваль проходил при поддержке Министерства культуры РФ, Государственного Российского Дома народного творчества имени В.Поленова, Комитета по культуре и туризму Ленинградской области и Государственного бюджетного учреждения культуры Ленинградской области «Дома народного творчества».

Оценивало работы компетентное жюри, в состав которого входили сотрудник Российской государственной цирковой компании, директор филиала ФПК «РОСГОСЦИРК» Нижне-Тагильского государственного цирка, член Союза цирковых деятелей России Руслан Анатольевич Марчевский; специалист по цирку театрального отдела ГРДНТ имени В.Поленова, преподаватель актерского мастерства и сценической речи, режиссер Лилия Игоревна Муха; артист театра и кино, артист импровизации, клоун, с 2007 по 2009 годы артист Цирка дю Со-



лей (Торонто, Канада) и «Кантемиров Продакшн» (Хьюстон, Даллас, США), в настоящее время актер Драматического театра «На Литейном» Евгений Викторович Тележкин и артистка иллюзионного жанра, генеральный директор Арт-центра имени И.Кио, продюсер, менеджер сценических искусств Виктория Игоревна Кио.

В числе участников был образцовый самодеятельный коллектив цирк «Каскад» Дворца культуры города Кировска (руководитель Мария Владимировна

Сахарова), который стал достойным представителем от нашего города. Внимание зрителей и членов жюри «Каскадом» были представлены два номера: «Скакалки» и «Игрушки-Петрушки» (акробатическое трио в исполнении Татьяны Казаковой, Софьи Воробьевой и Александры Трусовой). За номер «Скакалки» коллектив получил звание дипломанта I степени, а за «Игрушки-Петрушки» — дипломанта II степени.

Коллектив цирка выражает благодарность родителям артистов за поддержку и непосредственное участие в организации выезда ребят на столь престижный конкурс и руководству Дворца культуры города Кировска в лице директора Нонны Викторовны Бойковой.

Поздравляем цирк «Каскад» с достойным выступлением! Желаем новых творческих побед!

Коллектив ДК города Кировска

## ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ



### ВНИМАНИЕ!

Безопасным считается лед не тоньше 10 см.

### ЕСЛИ ТЫ ПРОВАЛИЛСЯ ПОД ЛЁД!

- Если ты провалился под лёд, немедленно избавься от предметов, которые держал в руках.
- Раскинь руки как можно шире, чтобы удержаться за кромку льда, не повредив её.
- Переместись к тому краю, где тебя не унесёт подводным течением.
- Вылезай на лёд ползком, не делая резких движений, прижимая грудь к ледяной поверхности.
- Выбравшись из воды, откатись к тому месту, откуда пришел, и дальше передвигайся ползком.

• Если ты не в силах перемещаться самостоятельно, раскинь ноги и руки как можно шире и зови на помощь.

### ЕСЛИ ТЫ УВИДЕЛ, КАК ЧЕЛОВЕК ПРОВАЛИЛСЯ ПОД ЛЁД

- Дай ему знать, что помощь придет.
- Немедленно зови на помощь взрослых.
- Позвони в службу спасения по телефону 112.

### СМЕРТЕЛЬНО ОПАСНО!

- Ни в коем случае не ходи весной по льду, особенно под мостами, вблизи поворотов реки и возле берега. В этих местах лед тает раньше.
- Кромке льда не приближайтесь ни в коем случае!
- Не вставайте на отколовшиеся от общей поверхности льдины, так как они могут перевернуться, и вы провалитесь под лёд.
- Очень опасен ноздреватый лед, который представляет собой замерзший во время метели снег.

### РЕКОМЕНДУЕТСЯ!

- При движении по льду группой соблюдать дистанцию друг от друга 5-6 метров.
- При переходе водоема на лыжах пользоваться проложенной лыжней.
- Если лед непрочен, необходимо прекратить движение и возвращаться по своим следам скользящим шагом, без отрыва ног от поверхности льда.
- Если лёд очень тонкий и трещит под ногами, ложись на лед и перемещайся ползком или перекатывайся.

## ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

В общественной приемной администрации Кировского муниципального района Ленинградской области (г. Кировск, Новая ул., 1) проведут прием граждан по личным вопросам:



6 декабря - депутат МО «Кировск»  
**Сергей Николаевич ТАРАКАНОВ**  
(округ №17)  
с 16 до 18 часов.



9 декабря – депутат МО «Кировск»  
**Андрей Борисович БЕЛЯКОВ**  
(округ № 12)  
с 16 до 18 часов.



8 декабря – депутат МО «Кировск»  
**Андрей Сергеевич КРЫЛОВ**  
(округ № 12)  
с 16 до 18 часов



10 декабря – депутат МО «Кировск»  
**Сергей Анзорович ГАБУЕВ**  
(округ № 14)  
с 10 до 12 часов.

Уважаемые кировчане!

Прием будет осуществляться по предварительной записи. Если у вас есть вопросы или предложения по работе депутатов в вашем округе, записывайтесь и приходите на прием к вашему депутату.

**Справки по тел.:**  
**8 (81362) 2-93-43, 2-38-14**



## Скорбим!

С глубоким прискорбием сообщаем, что 28 ноября на 67-м году жизни скончался житель поселка Молодцово **Леонид Иванович КАРАСЬ**.

С 1982 года, после окончания Ленинградского сельскохозяйственного института, он работал на предприятиях агропромышленного комплекса Кировского района: в совхозе Мгинский и АО «Птицефабрика Синявинская».

Был примерным семьянином, воспитал прекрасных сына и дочь, помогал растить внуков.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким.

Пусть земля будет пухом!

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА



**АГЕНТСТВО КИРОВСКОГО РАЙОНА ПОМОЖЕТ СДАТЬ СНЯТЬ КВАРТИРУ, КОМНАТУ, ДОМ ПОСУТОЧНО ИЛИ ДОЛГОСРОЧНО**

**+79118361190**

КИРОВСК, ШЛИССЕЛЬБУРГ, МГА, ОТРАДНОЕ, СИНЯВИНО, ПАВЛОВО, НИКОЛЬСКОЕ